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ПЕРЕДМОВА 

Модернізація закладівзагальної освіти передбачає формування в учнів 

уміння самостійної творчої роботи, досвіду навчально-трудової діяльності, що є 

одним із засобів підвищення якості навчання. За висновками психологів, 

прагнення людини до самостійності притаманне їй з дитинства. Проблема 

формування в учнів самостійності та творчості знайшла широке обґрунтування 

в державних програмах “Освіта” (Україна ХХІ ст.), в Національній доктрині 

розвитку освіти, Національній стратегії розвитку освіти в Україні та інших 

державних документах, де підкреслюється необхідність формування у дітей та 

молоді сучасного світогляду, розвитку творчих здібностей і навичок 

самостійного наукового пізнання, самоосвіти і самореалізації особистості.  

Сучасному суспільству необхідні творчі, ініціативні та самостійні фахівці, 

які в складних обставинах зможуть реалізувати свої здібності, не розгубитися, 

взяти на себе відповідальність самостійно прийняти нестандартне рішення. 

Творчість природно зумовлює всі дії дитини, що робить її оригінальною в усіх 

життєвих проявах: спілкуванні, іграх, малюнках, праці, там, де вона вносить 

щось своє. На жаль, творча діяльність часто є випадковою і здебільшого 

здійснюється на низькому рівні. Але не слід забувати, що всі діти наділені 

здібностями від природи. Тому завдання школи полягає у виявленні та 

максимальному розвитку задатків та здібностей школярів.  

Це визначає необхідність спрямувати навчальний процес на формування у 

підростаючого покоління досвіду самостійності у різних видах життєдіяльності. 

Учитель має сприяти розвитку в учнів механізмів самоосвіти, самовиховання, 

творчої самореалізації, саморозвитку, саморегуляції, які необхідні для 

становлення особистості, здатної без сторонньої допомоги оволодіти знаннями і 

способами діяльності, уміннями і навичками під час подальшого їх використання 

й удосконалення на практиці. Ця якість особистості і формується й у процесі 

навчально-трудової діяльності учнів. Тому одним із пріоритетних завдань 

сучасної технологічної освіти в Україні є створення і використання таких 

освітніх технологій, які стимулюють учнів до самостійної творчої предметно-

перетворювальної діяльності.  

Трудове навчання як шкільний предмет є однією з головних ланок у 

формуванні досвіду самостійності школярів, оскільки створює простір для 

збагачення їхнього досвіду і не лише при отриманні теоретичних відомостей, але 

й у процесі прилучення до практичної діяльності, коли взаємозв’язок теорії з 

практикою відкриває перед учнями можливості для реалізації творчих 

здібностей. Самостійну творчу роботу необхідно використовувати на всіх етапах 

уроку, що якісно підкреслює особистісно-діяльнісну спрямованість сучасної 

технологічної освіти, її вплив на загальний розвиток учнів. Адже у зв’язку із 

швидкою зміною технологій людина змушена змінювати професії і саме тому 

перед початком трудової діяльності вона повинна отримати широкий 

технологічний кругозір, оцінити свої здібності і самостійно визначитися з 

напрямом професійної діяльності. Через це технологічна підготовка виступає 

продуктивним засобом формування у підростаючого покоління досвіду творчої 

самостійної діяльності.  



Таким чином, посилення ролі самостійної навчально-трудової діяльності 

учня передбачає принциповий перегляд організації технологічної підготовки, 

яка повинна будуватися так, щоб розвивати вміння вчитися, формувати в 

школярів здібності до саморозвитку, творчого використання отриманих знань, 

способам адаптації до подальшої професійної діяльності в сучасному світі.  

Пропонований монографія і спрямована на те, щоб розкрити методику 

формування досвіду самостійної творчої діяльності в учнів на уроках трудового 

навчання. 
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